



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОГАНЬ ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 105 (18685)

Воскресенье, 7 мая 1978 года

Цена 2 коп.

## СОВМЕСТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и федеральный канцлер Федеративной Республики Германия Г. Шмидт констатируют, что заключение Договора от 12 августа 1970 года явилось событием основополагающего значения для развития взаимных отношений и для улучшения обстановки в Европе; этот Договор и дальше будет определять направление отношений между обеими государствами.

В итоге интенсивных бесед Л. И. Брежнев и Г. Шмидт достигли единства взглядов в том, что необходимы дальнейшие энергичные усилия во имя обеспечения мира, содействия разрядке и достижения прогресса в области разоружения и ограничения вооружений.

В соответствии с этим они заявляют следующее:

## I.

Из развития последнего десятилетия обе стороны делают вывод о том, что разрядка напряженности необходима, возможна и полезна. Они не видят какой-либо разумной альтернативы мирному сотрудничеству государств, несмотря на расходжение в некоторых коренных позициях и различиях в политических, экономических и социальных системах. Они выражают свою волю расширять и углублять процесс разрядки и достижения прогресса в области разоружения и ограничения вооружений.

Согласование дальнейших шагов в области разоружения и ограничения вооружений должно быть ускорено, с тем чтобы процесс разрядки не потерпел урона от развития в военной области и, напротив, был дополнен им.

Обе стороны считают важным, чтобы никто не добивался военного превосходства. Они исходят из того, что примерное равенство и паритет достаточны для обеспечения обороны. По их мнению, соответствующие меры по разоружению и ограничению вооружений в ядерной и обычной областях, которые отвечают этому принципу, имели бы большое значение.

Что касается вооруженных сил в Центральной Европе, то обе стороны подтверждают цель Венских переговоров — достичь на основе принципа ненанесения ущерба безопасности участников более стабильного положения при более низком военном уровне, чем теперь. Обе стороны вновь заявляют, что соответственно этому они будут готовы участвовать в своих вооруженных силах в сокращениях, касающихся прямых участников переговоров, на условиях, которые будут определены в Вене.

Путем таких переговоров и их результатов, а также дальнейшим развитием мер укрепления доверия в Европе могли бы быть, по мнению обеих сторон, преодолены существующие недоверие и опасности военного столкновения и укреплена безопасность всех.

## IV.

Обе стороны исполнены решимости содействовать тому, чтобы развитие, начатое Совещанием по безопасности и сотрудничеству в Европе, динамично продолжалось. Для этого они будут выступать за то, чтобы все принципы и положения, зафиксированные в подписанным в Хельсинки Заключительном акте совещания, обрели полную действенность в отношении между всеми государствами-участниками и во всей Европе — в интересах сотрудничества государства и на благо людей.

Такая, рассчитанная на долгую перспективу политика требует последовательных усилий ради конкретных успехов. В этом смысле обе стороны имеют в виду конструктивно использовать предстоящий период времени, чтобы способствовать успеху готовящихся совместных планов и встреч государств — участников совещания. Оба правительства будут поддерживать контакт по этому кругу вопросов.

## III.

Перед лицом разрушительной мощи накопленных и постоянно возрастающих запасов вооружений всех видов необходимы конкретные меры для прекращения гонки воору-

жений. По убеждению обеих сторон, это — проблема первостепенной срочности и важности. Ее решение с целью всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем отвечает политическим и экономическим интересам всех государств и народов мира, независимо от их величины, и, прежде всего, интересам их безопасности.

Согласование дальнейших шагов в области разоружения и ограничения вооружений должно быть ускорено, с тем чтобы процесс разрядки не потерпел урона от развития в военной области и, напротив, был дополнен им.

Обе стороны считают важным, чтобы никто не добивался военного превосходства. Они исходят из того, что примерное равенство и паритет достаточны для обеспечения обороны. По их мнению, соответствующие меры по разоружению и ограничению вооружений в ядерной и обычной областях, которые отвечают этому принципу, имели бы большое значение.

Что касается вооруженных сил в Центральной Европе, то обе стороны подтверждают цель Венских переговоров — достичь на основе принципа ненанесения ущерба безопасности участников более стабильного положения при более низком военном уровне, чем теперь. Обе стороны вновь заявляют, что соответственно этому они будут готовы участвовать в своих вооруженных силах в сокращениях, касающихся прямых участников переговоров, на условиях, которые будут определены в Вене.

Путем таких переговоров и их результатов, а также дальнейшим развитием мер укрепления доверия в Европе могли бы быть, по мнению обеих сторон, преодолены существующие недоверие и опасности военного столкновения и укреплена безопасность всех.

## V.

Обе стороны считают активный и деловой обмен мнениями важным средством, служащим налаживанию лучшего взаимопонимания и большого доверия. Они поэтому намерены последовательно продолжать такой обмен мнениями, в том числе в форме регулярных консультаций, на всех подходящих для этого уровнях с целью расширения основ согласия.

## VI.

Весьма важно, чтобы идея лучшего взаимопонимания,

взаимного уважения и большей взаимной благожелательности укоренилась и углублялась в сознании людей обоих государств. Это особенно относится к молодежи, которая никогда не должна пережить того, что испытывали предшествующие поколения. Обе стороны сознают, что для этого необходимы постоянные и все новые, в том числе совместные усилия.

## Выступление Л. И. Брежнева по телевидению ФРГ

Добрый вечер, дорогие телезрители!

Я с большим удовольствием принял предложение побеседовать сегодня с вами. Завершается мой второй визит в вашу страну. Мы вполне удовлетворены его итогами. Наши переговоры с Президентом Францем Шеелем, канцлером Гельмутом Шмидтом, вице-канцлером Геншером, встречи с председателем Социал-демократической партии Германии Вилли Брандтом, другими государственными и политическими деятелями ФРГ были весьма нужными и полезными.

Отправляясь на этот раз в Бонн, мы видели свою задачу в том, чтобы, основываясь на Московском договоре 1970 года, совместно с руководителями ФРГ определить на годы вперед главные ориентиры дальнейшего

сотрудничества между нашими странами в двусторонних делах, а также наметить пути взаимодействия в упрочении мира и международной разрядки. На мой взгляд, в ходе визита было достигнуто многое в этом направлении. Есть основания надеяться, что его итоги приведут и большую стабильность, и больший размах отношений между Федеративной Республикой Германией и Советским Союзом.

Сейчас мы находимся на очень ответственном рубеже в развитии событий на мировой арене. Советский Союз и ФРГ в состоянии многое сделать для устранения трудностей, с которыми столкнулся в своем развитии процесс разрядки. От наших стран во многом зависит, будут ли закреплены и углублены те позитивные процессы, которые начались в международных отношениях в первой половине 70-х годов.

Не секрет, что сегодня процессы эти несколько затормозились. Не буду ссылаться на все причины, ибо это не главное. Но главная состоит в том, что пока не удалось обуздать чудовищную гонку вооружений. Это очень тревожное обстоятельство. Ведь такая гонка не может продолжаться без конца. Она неумолимо подтачивает здание политической разрядки. Она, если ее не остановить, может поставить под вопрос самое будущее человечества.

Наша страна, Советский Союз, видит поэтому свою миссию в том, чтобы поддерживать общественность нашей страны. Ориентируясь на мирную перспективу, мы разрабатываем все наши планы.

[Окончание на 2-й стр.]

## СОГЛАШЕНИЕ

о развитии и углублении долгосрочного сотрудничества Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Республики Германии в области экономики и промышленности

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и правительство Федеративной Республики Германии,

принимая во внимание выраженную в Договоре от 12 августа 1970 года решимость к улучшению и расширению сотрудничества, включая область экономических отношений, в интересах обоих государств,

ссылаясь на соглашение по общим вопросам торговли, закупочных комиссий, представительств предприятий и организаций, смешанных обществ и технического персонала, а также содействовать проведению ярмарок, специализированных выставок, симпозиумов и других подобных мероприятий.

[Статья 4]

Договаривающиеся стороны будут поощрять как можно более широкий обмен информацией с тем, чтобы улучшить взаимные возможности сбыта. При этом они и впредь будут в рамках действующих законов и правил поощрять деловые контакты и условия работы Büro по содействию торговли, закупочных комиссий, представительств предприятий и организаций, смешанных обществ и технического персонала, а также содействовать проведению ярмарок, специализированных выставок, симпозиумов и других подобных мероприятий.

[Статья 5]

Договаривающиеся стороны при развитии экономического, промышленного и технического сотрудничества между двумя государствами будут прилагать усилия, чтобы учитывать принципы международного разделения труда и условия соответствующих рынков. При наличии взаимной заинтересованности сотрудничество в осуществлении крупномасштабных и долгосрочных проектов может быть увязано с поставками продукции, производимой в результате такого сотрудничества.

[Статья 6]

Признавая значение, которое имеет финансирование, включая предоставление среднесрочных и долгосрочных кредитов, для дальнейшего развития экономического сотрудничества, стороны для достижения целей настоящего Соглашения будут в отношении предоставленных гарантий прилагать усилия с тем, чтобы среднесрочные и долгосрочные кредиты предоставлялись в рамках существующих в каждом из государств правил на возможно благоприятных условиях.

[Статья 7]

Соглашающиеся стороны для достижения целей настоящего Соглашения будут в отношении предоставления гарантий прилагать усилия с тем, чтобы среднесрочные и долгосрочные кредиты предоставлялись в рамках существующих в каждом из государств правил на возможно благоприятных условиях.

[Статья 8]

Соглашающиеся стороны, как практикующим осуществление настоящего Соглашения поручается комиссия Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Республики Германии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству, как важному и необходимому элементу упрочения двусторонних отношений на стабильной и долгосрочной основе. Учитывая долгосрочный характер проектов, согласованных или подготавливаемых соответствующими предприятиями и организациями, и проектов, ожидаемых в будущем, в частности, в области сырьевых материалов и энергетики, договаривающиеся стороны будут стремиться к дальнейшей интенсификации сотрудничества в осуществлении крупномасштабных и долгосрочных проектов, производимой в результате такого сотрудничества.

[Статья 9]

Соглашающиеся стороны будут содействовать дальнейшему развитию сотрудничества, в частности, в следующем:

создании, расширении и модернизации промышленных комплексов и предприятий;

совместных разработках и производстве отдельных видов оборудования и других изделий;

объемные и переработке отдельных видов сырья, включая разработку полезных ископаемых на морском дне;

сотрудничестве в области энергетики;

техническом сотрудничестве между соответствующими предприятиями и организациями;

сотрудничестве в области банковского и страхового дела, транспорта и в других областях предоставления услуг;

сотрудничестве с предприятиями и организациями третьих стран.

[Статья 10]

Соглашающиеся стороны будут содействовать заключению договоров с соответствующими сторонами двусторонних договоров и соглашений. В этой связи, в случае необходимости, договаривающиеся стороны будут проводить консультации с тем, однако, чтобы эти консультации не затрагивали основные цели настоящего Соглашения.

[Статья 11]

Соглашающиеся стороны будут содействовать практическим осуществлением настоящего Соглашения, включая предоставление среднесрочных и долгосрочных кредитов, для дальнейшего развития экономического сотрудничества, в частности, в следующем:

затраты на сплазование членов общества на войне, чтобы отстоять и упрочнить мир — всеобщий, справедливый, долговечный. Таков наш непоколебимый курс. Он не зависит ни от каких конкретных поворотов. Он защищает наше конституционное право на мир.

С каждым годом все больше людей, в том числе граждан ФРГ, выходит в Советский Союз. И каждый, кто непредвзято знакомится с нашей жизнью, непременно подтверждает: вся атмосфера в



Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото: спец. корр. ТАСС В. МУСАЭЛЬЯНА и В. СОБОЛЕВА.

Л. И. Брежнев и Г. Шмидт во время беседы.

Фото:





## Спорт

НА ПРИЗЫ  
ВЕЧЕРНИХ ГАЗЕТ

**ВЧЕРА** в ташкентском Дворце спорта «Грудовы резервы» начался X традиционный всесоюзный личный турнир на призы газет «Вечерний Ташкент» и «Ташкент окном», посвященный 33-й годовщине Победы над фашистской Германией. Турнир этот за последние годы стал популярным, нынче он собрал рекордное количество участников.

В столице республики приехали четыреста самбистов из пятидесяти городов страны. Особую остроту борьбе придает то, что спортсмены, занявшие три первых места в своих весовых категориях, тем самым выполняют норматив звания мастера спорта СССР.

Предыдущие турниры отличались сюрпризами. Молодые спортсмены, полны решимости преодолеть заветный мастерский рубеж, не раз наносили поражения своим именитым соперникам и занимали высшие ступени подиума почета. Напомним и о том, что традиционно сильно выступают на турнире узбекские самбисты. В прошлом году, например, они были сильнейшими в большинстве весовых категорий и заняли в неофициальном зачете первое общекомандное место.

Финальные поединки состоятся 9 мая.

ВЕЛОГОНКА  
ФИНИШИРОВАЛА

**СОРТСМЕНЫ** Центрально-государственного совета ДСО «Мехнат» стали победителями на ХХIV традиционной многодневной велогонке на призы Совета Министров Узбекской ССР. Перед решающим, десятым этапом гонки меандраторы имели в своем активе всего одну секунду времени, выигранного у соперников. Однако решительный финиш на стадионе «Пахтакор» позволил спортсменам закрепить успех и завоевать главный приз гонки.

В личном зачете победил представитель «Буревестника» М. Ахмадуллин, который все десять этапов был лидером.

МУШКЕТЕРЫ  
РАЗЫГРАЛИ ПРИЗ

**ПРИЗ** Совета Министров Узбекской ССР выиграли фехтовальщики Узбекистана, успешные выступления которых на XV всесоюзных соревнованиях в Ташкенте. Последними на спортивной арене «Шэдлика» выступали шпажисты. Им нужно было закрепить успех своих товарищей по сборной, которых они добились в других видах программы. В финале шпажисты Узбекистана встретились со спортсменами Киргизии. По количеству набранных уиков победили наши земляки. В итоге — общекомандная победа с результатом 284 очка. У фехтовальщиков Киргизии, занявших второе место, на 103 очка меньше.

НА ЧЕМПИОНАТАХ  
СТРАНЫ

Динамовцы Ташкента заняли четвертое место на завершившемся 40-м чемпионате СССР по волейболу среди мужских команд первой лиги. В заключительном туре, который проходил в Москве, ташкентцы выиграли у волейбольистов МВТУ и «Калева» и проиграли «Черноморгидрострою» и камчатскому «Спартаку».

▲ Заключительный тур, который пройдет в Одессе, осталось провести гандболистам, выступающим в чемпионате страны среди мужских команд первой лиги. В Челябинске определились шестерка финалистов, которая будет борьба за выход в высшую лигу. Это СКИФ (Краснодар), команда Тирасполя, «Нева» (Ленинград), СКИФ (Ташкент), «Динамо» (Алма-Ата) и «Таураз» (Шяуляй).

▲ Чемпионат страны по хоккею на траве только стартовал. Андрианский «Мехнат», выступающий в высшей лиге, нанес поражение «Уральскому трубоукладчику» (Первоуральск) со счетом 2:0. К сенсациям следуют отечественные прошлогодники чемпионов страны — динамовцев Алма-Аты, проигравших ленинградской «Красной заре» — 2:3.

СМОТР КНИГ  
ЧЕХОСЛОВАКИИ

С 10 по 19 мая в Ташкенте пройдет традиционная декада чехословацких книг, посвященная 33-й годовщине освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков.

Центром событий станет книжный магазин «Дружба», на проспекте Ленина. Здесь развернется экспозиция книг, выпущенных издательствами братской страны СССР. Это общественно-политическая, научно-техническая литература, детские книги, альбомы по искусству и спорту. В день открытия декады будет организован книжный базар.

Р. ИГНАТОВА.



Урок родного языка в 5 «б» классе ферганской школы № 26 имени Дзержинского проводят учительница Роза Ташматова. Живо, увлекательно знакомят она ребят с узбекскими народными сказками. Фото А. ВАНШТЕЙНА.

## СЕРВИС: КАКОВ ОН?

**Заметки фельетониста по поводу писем в редакцию, содержащих критические замечания в адрес работников сферы обслуживания**

ПРЕЖДЕ чем приступить непосредственно к письмам, хочу рассказать об одной недавней встрече. Иди и как-то мимо знакомой парикмахерской вижу совершение необычного скопления народа. Подхожу к ближайшей женщине, интересуюсь, почему такая очередь. До крайности удивленная мной вопросом, она отвечает:

— Так ведь теперь здесь Алики!

Это говорится таким тоном, что признают свое несчастье относительно Алики совершенно невозможно, поэтому я многозначительно говорю: «А!..» и пристраиваюсь в хвост очереди. Через час-другой мы в салоне. Здесь идет оживленная беседа. Не верится, что эти женщины уже третий час в очереди. Ни досады, ни раздражения:

Читательница В. Иванова из Самарканда рассуждает так:

«Над входом многих магазинов, столовых, ателье висят звездочки: «Мы рады видеть покупателей». Для нас посетители, одно еще — не привыкалось, полно доброго смысла. Но вот входишь в магазин, такое звездочечное название, понимаешь, что тебе не придется ждать, и вообще, не раздражаться, потому что здесь Столица, как просят, и дальше, когда люди заходят к нам, видимо, очень важные для них разговоры и т. д. И вот, как правило, мы кажется, если уж ты работаешь в сфере обслуживания, так изволь хотя бы делать вид, что ты «рад». Это, конечно, концов, твой работы, за которую ты получаешь зарплату».

А в центре — мастер. Поднявши лукавый физиономию Фигара, Живой, зантересованный взглядом. И руки... Они сами по себе. Следите за ними, весело и интересно. Сейчас они галантно помогают нам смеющейся девушкике выбираться из кресла.

Немножко уверенности, и все рыцари у ваших ног. Вы же принцессы. Так? — Это уже к нам.

Глядя на милую головку, женщины охотно соглашаются. Мастер и девушка прощаются, как друзья. На их лицах явное взаимное удовольствие.

— А теперь — вы, — Алик неторопливо разглядывает очередную клиентку. — Ах, так вы невеста? Дорогие женщины, прошу прощения, мы вас немного задержим по уважительной причине... И он углубляется в журнал.

— Увидите сейчас, — шепчет мне соседка, — какое произведение искусства получится из нашей невесты.

Глядя на эту работу, я вдруг, честное слово, почувствовала непреложимо желание бросить все и стать парикмахером. Таким же. Вспомнились жалобы одного педагога из профтехучилища бытового профиля: ходим, ходим по школам, агитируем, а молодежи не идет, с небором трудности.

Вместо «агитации» приглашали бы к стажерским мастерам. Пусть покажут. Уверена, что Алик легко увлек бы многих. И поучился бы из них, возможно, прекрасные парикмахеры вместо посредственных учителей, врачей, инженеров.

Думаю, что этому, хотя и молодому губернину уже не поможет ни замаг, ни наличие жалобной книги, ни чтение обзоров писем в газете: он ведь явно получает удовольствие, увидали, пускай даже и накоре, кончится гарантный срок ремонта?»

И никого не мучает счастье, хотя клиентка просто напросто надула. Я уже не говорю о чести мастера, ведь он сказал, что отремонтирует старый холодильник «Памир» или дешевый конверт, а адресат — ни одного номера. Просто Ташкент. Чилидов, Надиров, Ходжаев... и иненс поставил. А письмо получили время. Вот какие люди работают в нашем отделении. Больше не спасибо, крепкого здоровья и счастья.

С уважением Т. Жадова.

— Да они у нас впервые — предположила официантка. — Вот и требуются.

Превозмогая отвращение к интерьеру заведения, Таджиев с товарищем все-таки зашел в тандыр-кебаб — единственное блюдо, которым располагал ресторан. Однако счастье его оказалось не так-то просто: фирменное блюдо было совершенно сырьем. Когда посетители посыпали поджарить кебаб, им было отвешено, что есть его совсем не обязательно, главное — заплатить, а жаловаться.

А уважение и почет? Я бы даже сказала — почтение — открыла дверь Самирканской фабрики индивидуального пошива одеял Назокат Абуллаевой, которой писала недавно наша газета, почет и уважение реализовались в высшую награду — орден Ленина, а заработок

— 33-10-48 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-69; отделы: письма в местной печати — 33-41-47; промышленность капитального строительства и быта — 33-14-75; военно-спортивный — 33-81-42; ночной бутик — 33-34-75; прием объявлений — 33-81-42; Сотрудники корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Нукус — 2-64-52; Самарканд — 4-14-72; Гижакане — 4-79-04; Джаланке — 46-34. Лицензия издательства — 32-78-94. Телефонная станция — 33-90-50.

## ДРЕВНЕСОГДИЙСКИЕ ПАМЯТНИКИ

В долине Каракадарья — некогда южной части Согда — два полевых сезона провела экспедиция кафедры археологии Ташкентского университета. В четырех районах области обследовано и взято на учет более трехсот древних памятников — крупные городища, поселения, земельные усадьбы и кур-

ганные. Особенно примечательны открытия минувшего года. В предгорьях Янкабагского хребта зафиксированы четыре поселения, которые обитатели IV — III веками до нашей эры. Ранее в Южном Согда были известны лишь три памятника той поры. Обращает на себя внимание крупное поселение античной эпохи — Кайрагача, расположено на высоте 600—800 метров над уровнем моря. Предварительные данные позволяют сделать вывод, что оно появилось в IV—III веках до нашей эры и продолжало обживаться до IV века нашей эры. Кайрагачта, видимо, было

## ПОИСКИ, НАХОДКИ

некоторое время на месте кургана — монолитная каменная насилья, надежно прикрывающая погребальную камеру. Аналогичные памятники изучены в ряде областей Средней Азии и датируются эпохой бронзы из раннего Средневековья. В предгорной полосе долины Каракадарья курганы зафиксированы спереди. Экспедиция обнаружила здесь также поселение позднеантичного и средневекового времени.

К поселению середины первого тысячелетия до нашей эры относится Даргатепа, Кургантепа-I, Кургантепа-II. Они занимают небольшую площадь — от 0,5 до 1,5 гектара. У двух последних есть оборонительные стены.

В этом же районе обнаружены древние курганы округлой и подтрапугоульной форм. Наиболее круп-

ные из них достигают в диаметре 20—25 метров. На поверхности шести курганов — моночная каменная насилья, надежно прикрывающая погребальную камеру. Аналогичные памятники изучены в ряде областей Средней Азии и датируются эпохой бронзы из раннего Средневековья. В предгорной полосе долины Каракадарья курганы зафиксированы спереди. Экспедиция обнаружила здесь также поселение позднеантичного и средневекового времени.

А. САГДУЛЛАЕВ.  
Археолог.

Кашкадаринская область.

## МАРШРУТАМИ ДРУЖБЫ

По путевкам Госконцерта СССР на длительные гастроли за рубеж отправились мастера искусств РСФСР, Узбекистана, закавказских и других братских республик. Они выступают на сценах городов Скандинавии и Центральной Америки. Согласно программе, разработанной ассоциацией друзей «Швеция—СССР», «Норвегия—СССР» и «Мексика—СССР», турне продлится два месяца.

А. ЗАНИ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 МАЯ

## РАДИО

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8-00 «Королевство настороже», 9:15 «Наш советский образ жизни» И. Газизов. «Ветераны в боевом строю» (узб.). 9:30 Лирические песни. 11:15 «Институт и мастерская» (узб.). 11:30 Э. С. Чинкин. «Память генерала Сабира Рахимова». Симфоническая поэма. 12:00 Москва. «Возрождение». По страницам воспоминаний Я. Бибекова, опубликованных в письмах журнала «Новый мир». 13:15 М. Насимов. «Диллабадим». Вокальная симфония. 13:30 Концерт для фортепиано С. Соловьева. 14:07 «Чародейство в 4-х изображениях». 14:30 «Когда гремели пушки...» Музыкальная передача. 18:00 Москва. «Завтра — праздник Победы». 18:30 Песни фронтовых лет. 19:20 С. Юдаев. «Погиб». Оратория на слова Т. Тумы. 20:25 Азрелдиканская песня. 21:00 Концерт на тему «История труда». 22:00 «Из истории Калмыкии и Хамзалиев». И. Калмыков и Р. Хамзалиев. 22:30 «Плоды социализма на немецкой земле» (узб.). 22:45 «К Ташкенту из монументальной картины» (узб.). 23:00 Концерт музыкально-исторической группы «Легенды Азии, Африки и Латинской Америки» (узб.). 23:20 Концерт по заявкам воинов Советской Армии.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 9:00 «Время». 9:50 «На зарядку становись». 10:05 Поэт академический Ю. Соловьев. 11:00 «Случай. Советский Союз». 12:00 Премьера телефильма «Мы — команда». 13:00 «Музикальный киноконцерт». 13:30 «Сельский чай». 14:00 «Художественные фильмы «Мальчишки ехали на фронт». 14:45 «Ребята настоящие». Встреча учащихся ПТУ с ветеранами войны. 15:00 «Международный панорама». 16:45 «Современный спектакль». К. Симонов. «Так и будет». Фильм-спектакль Малого театра Союза ССР. 19:45 «Кино-погружение». 20:45 «Искусство для детей». Телевизионный фильм «Музикальный фильм». 21:30 «Время». 22:00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции.

## УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

9:55 Программа. 10:00 Новости. 10:10 Мультфильм. 10:20 «Песни остаются в строю». 11:05 «Случай. Советский Союз». 11:00 «Случай». 12:00 «Премьера телефильма «Мы — команда»». 13:00 «Музикальный киноконцерт». 13:30 «Сельский чай». 14:00 «Художественные фильмы «Мальчишки ехали на фронт». 14:45 «Ребята настоящие». Встреча учащихся ПТУ с ветеранами войны. 15:00 «Международный панорама». 16:45 «Современный спектакль». К. Симонов. «Так и будет». Фильм-спектакль Малого театра Союза ССР. 19:45 «Кино-погружение». 20:45 «Искусство для детей». Телевизионный фильм «Музикальный фильм». 21:30 «Время». 22:00 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции.

## ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ